

Ο ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΣ ΣΤΟΝ ΠΑΝΗΓΥΡΙΖΟΝΤΑ Ι. Ν. ΑΓΙΩΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΑΙ ΕΛΕΝΗΣ ΚΑΙΡΟΥ

Στον πανηγυρίζοντα Κοινοτικό Ιερό Ναό των Αγίων ενδόξων, μεγάλων, θεοστέπτων και Ισαποστόλων Βασιλέων Κωνσταντίνου και Ελένης στο Καΐρου, κτήτορας του οποίου είναι ο αείμνηστος Ευεργέτης Νέστορας Τσανακλής, η Α.Θ. Μακαριότης, ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, την Παρασκευή, 21 Μαΐου 2021, χοροστάτησε στον Όρθρο και προεξήρχε στην Θεία Λειτουργία.

Τον Μακαριώτατο Πατριάρχη πλαισίωσαν οι Σεβ. Μητροπολίτες Μέμφιδος κ. Νικόδημος και Ερμουπόλεως κ. Νικόλαος.

Παρευρέθησαν ο Πρέσβης της Ελλάδας στο Κάιρο Εξοχ. κ. Νικόλαος Γαριλίδης, ο Πρέσβης της Κύπρου Εξοχ. κ. Όμηρος Μαυρομάτης, ο Πρόξενος της Ελλάδος κ. Αχιλλέας Μπικής, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής, ο Αντιπρόεδρος κ. Μιχάλης Γκρουνστέιν, η Γενική Γραμματέας κα. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Ανδρέας Ρούσσος, η Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Πορτ Σαΐντ κα. Σούλα Θεοχάρους, ο Πρόεδρος των Αραβοφώνων κ. Κλοντ Νάκας και εκπρόσωποι ελληνικών σωματείων της Πόλεως.

Ο Πατριάρχης στο κήρυγμά του μίλησε για τους Ισαποστόλους Αγίων Βασιλέων Κωνσταντίνου και Ελένης, τονίζοντας ότι εφέτος το 2021, μεσομένης της πανδημίας του κορονοϊού ο Σταυρός που κρατούσαν στο χέρι στέλνει μήνυμα διαχρονικό, **«Εν τούτω νίκα»**.

«Η νίκη η δική μας δεν θα είναι με άρματα, δεν θα είναι με όπλα, αλλά θα είναι με την δύναμη της καρδιάς και τα δάκρυα των οφθαλμών», προσέθεσε, ο Μακαριώτατος.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, τέλεσε Τρισάγιο στον κτήτορα του Ναού, αείμνηστο Νέστωρα Τσανακλή, στο Παρεκκλήσιο του Αγίου Νέστωρος, το οποίο βρίσκεται στο δεξί κλίτος του Ναού.

Ο Πατριάρχης Θεόδωρος, ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον Πρέσβη της Ελλάδος Εξοχ. κ. Νικόλαο Γαριλίδη ο οποίος αφουγκράζεται τον παλμό των Αιγυπτιωτών. Επανάλαβε τις ευχαριστίες του στον Αιγύπτιο Πρόεδρο Αμπντέλ Φατάχ Αλ Σίσι, για την ανθρωπιστική προσφορά του στους δοκιμαζόμενους Παλαιστίνιους. Ιδιαιτέρως όμως ευχαρίστησε τη Μεγάλη Ευεργέτιδα της Ε.Κ.Κ κα. Αικατερίνη Μπελεφάντη – Σοφιανού, για την νέα σπουδαία δωρεά που έκανε στο Ναό με στόχο την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών του.

Ο Πατριάρχης, ευλογών το εκκλησίασμα και τους Προσκόπους που τίμησαν με την παρουσία τους την σημερινή Πανήγυρη, τόνισε, *«Τα σχολεία μας, οι εκκλησίες μας θα διακηρύσσουν εις τους αιώνες των αιώνων ότι όποιος αγαπά την ιστορία του θα ζήσει γιατί η ιστορία του διδάσκει ότι πορευόμεθα εν ονόματι Κυρίου Ιησού Χριστού»*.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε η περιφορά της Ιεράς Εικόνας των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης περίξ του ιερού και τέλος, ακολούθησε κέρασμα στην αίθουσα του Προσκοπείου